
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no Sala de reuniões da Prefeitura Municipal, do município, CAMPO DO MEIO, Estado MG, foi realizada
a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Luis Eduardo da Silva Moreirra representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

REGINALDO PEREIRA - EMATER
ROBSON MACHADO DE SÁ - PREFEITURA MUNICIPAL
TÂNIA MARIA PERES ROCHA - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPO DO MEIO  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Os membros comentaram a possibilidade de divulgação em escolas e concientização por parte da população, para que procurem o posto de coleta
informando não ter sido recenseado, como citado no item 2.3 desta ata.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
No mais, Luis explicou a Erilza a diferença entre o questionário básico e amostra. Foi explicado também a taxa amostral de Campo do Meio. Foi solicitado ao
representante da emater, Cosme, que divulgasse entre os produtores rurais caso algum não tenhasido entrevistado. Foi divulgado os dados do censo 2000,
2007 e 2010, ressaltando que a estimativa não seria alcançada, porém inda haveria de ser feita a revisão pelo ACM e ACS deste município. Tânia expôs uma
questão de que há uma cidade de seu conhecimento que diminuiu por certas razões, concordando que a tendencia em Campo di Meio também seria esta.
Luis comenta que a presença do prefeito ou vice seria muito importante, já que seriam os mais interessados nos dados da coleta. Explicou também a
ocorrência de espécies dos domicílios, enfatizando os vagos e de uso ocasional. Wiliam explica também a diferenças entre vago e uso ocasional questionado
pela Tânia. Foi falado dos pontos positivos e negativos de diminuir a população e as possíveis causas, uma destas seria a diminuição de filhos por casal. Foi
falado sobre o site do IBGE onde pode ser verificado o andamento da coleta, bem como apresentados as porcentagens referidas aos dados de 2010, e que
também podem ser vistas neste site.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Luís Eduardo da Silva Moreira, Wiliam Rosendo, Karoline Silva de Abreu.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 
Gilvam Andrade Rocha / Secretaria de Saúde. Não houve representante. 
Reginaldo Pereira não compareceu, porém foi representado por Cosme Vitor de Loredo; assim como Robson Machado de Sá que enviou Erilza Rocha
Ferreira como representante.



A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


